



在18日晚进行的那场“卡位之战”中，客场作战的山东泰山队与浙江队握手言和。在当晚稍晚些时候结束的本轮另一场对决中，天津津门虎客场0:2不敌云南玉昆。因此，中超第27轮战罢，泰山队依旧在中超积分榜上暂居第五位。天津津门虎以1分之差紧随其后。浙江队落后泰山队4分，暂时排名中超第七。

还有最后3轮中超比赛，泰山队就将结束2025赛季的征途。没有亚冠、足协杯比赛任务，令泰山队早早地进入休赛期——过往几个赛季，这样的情况绝少出现。对泰山队来说，收官阶段全力以赴，战至终章，绝对是“题中应有之义”。但与此同时，泰山队也需要为下个赛季早做打算。

山东泰山队收官在即 教练安排应早做打算



收官阶段要有所追求

由于在本赛季上半程出现了种种问题，泰山队早早退出争冠序列。但泰山队依然有机会在中超争冠大戏中扮演重要角色。10月26日下午，泰山队将坐镇主场济南奥体中心体育场，在中超第28轮比赛中迎战领头羊上海海港。这场比赛的结果，或将影响中超争冠大戏的最终结局。

中超第27轮比赛中，上海海港客场4:3险胜青岛海牛。那场比赛结束后，上海海港连夜返回上海。上海海港主教练穆斯卡特表示：“赛程

确实比较密集。回去之后，我们将对阵容和球员状态进行全面评估。在正常备战的基础上，我们可能会进行一定程度的轮换。除了即将到来的亚冠精英联赛，本月26日我们还有一场关键战役，球队会为此做好充分准备。”

可以确定的是，26日的这场“山海之战”将吸引无数关注的目光。泰山队、上海海港两队也都将倾尽全力一战。

“山海之战”落幕后，泰山队本赛

季中超还剩余两场比赛——11月1日主场迎战天津津门虎，11月22日客战武汉三镇。

对泰山队来说，本赛季最终排名第五还是第六、第七，其实并没有那么重要。但这并不意味着球队就可以在收官阶段无欲无求。作为一支具备争冠实力、承载无数球迷期待的球队，泰山队理应具备进取心。泰山队也需要争取以尽可能出色的成绩为这个赛季画上句号，从而为下赛季从头再来积攒勇气与信心。

洛佩斯是“递刀后卫”。

“夏窗”加盟泰山队后，洛佩斯已经代表球队出战10场中超比赛，场场首发。整体而言，这名曾经征战西甲的中后卫，表现并未达到预期。面对对手的强力前锋，洛佩斯暴露出身体对抗能力不足、速度慢等问题。泰山队是时候寻找新的外援中卫人选了。

卡扎伊什维利最终是否续约，暂时还没有一个明确的答案。但不管怎么说，泰山队管理层都需要提

前规划如何调整外援人选。从泰山队本赛季的表现看，球队急需一名中场指挥官。在很多场次的比赛中，泰山队落入阵地战后进攻非常滞涩，这与球队缺少一名10号位球员进行组织有关。泰山队若能在休赛期找到一名像曾经的莫伊塞斯这样的中场大将，无疑将极大地提升球队的整体战力。当然，外援调整也需要管理层与下赛季主帅进行沟通。这就牵扯到另一个问题——帅印归属。

外援调整需提前规划

客战浙江队一役，泰山队外援中卫洛佩斯出现了一次匪夷所思的失误，“助攻”浙江队光速扳平比分。赛后发布会上，泰山队代理主教练韩鹏谈及那次失误时表示：“第一个丢球，有一些偶然性——湿滑场地，个人的判断出现失误。足球就是这样，每个人都有失误，重要的是，失误后要忘掉失误，减少失误。”但泰山队球迷显然对洛佩斯的表现很是不满。有泰山队球迷在社交媒体上调侃：“贾德松是‘带刀后卫’，

帅印归属应心中有数

客战浙江队的赛前发布会上，韩鹏这样回应了外界非常关心的执教中超、承担全运会执教任务如何兼顾这一话题：“全运会是11月份开打。我现在工作还是专注一线队，到了全运会比赛的时候再去专注全运会。目前来说，我全运会和一线队都要兼顾——上午是全运会队伍的训练，下午是一线队的训练。”

此前率领泰山B队征战中乙的韩鹏，在赛季中期“救火”，出任泰山一线队教练组组长。这份担当与责任感，本身就值得称道。而在

接手泰山一线队后，韩鹏经过短暂调整、适应，很快地进入角色。泰山队主场6:0大胜北京国安一役，往后很多年间都将被泰山队球迷津津乐道。残阵出击的泰山队在客场3:3战平上海申花，同样令泰山队球迷看到了这支球队的韧性与决心。整体而言，韩鹏的带队表现远超预期。

但韩鹏下赛季是否“转正”，目前尚未有定论。泰山队管理层需要尽快确定下赛季主帅人选。唯有如此，这名主帅才能够利用休赛

期完整的冬训，让球队真正理解自己的战术理念，打造成熟的技战术体系。

主帅人选的确定，自然与球队下赛季的定位、目标有关。如果，泰山队将下赛季定位为“过渡赛季”，目标是进一步推动球队新老交替，那么，韩鹏完全能够胜任。泰山队若希望在下赛季重回争冠序列，寻找一名执教经验更为丰富、履历出众的外教，也是一个选项。无论如何，泰山队管理层应对下赛季球队帅印归属要做到心中有数。

姚正



马奎尔

曼联击败利物浦

新华社伦敦10月19日电 曼联19日在英超焦点战“双红会”中，客场以2:1击败卫冕冠军利物浦，马奎尔头球顶进制胜球。

比赛开始不到两分钟，曼联前锋姆贝乌莫在与利物浦球员范戴克、麦卡利斯特中圈附近争球时倒地，他随后迅速起身参与进攻，快马流星冲到门前，接队友右路恰到好处的妙传，一脚劲射破门。

随后双方展开精彩对攻。主场作战的利物浦略占优势，直到第78分钟，加克波接替补上场的基耶萨传球，门前近距离推射破门，将比分改写为1:1。第84分钟时，曼联发出战术角球，中场球员B费将球吊向对方球门远端，那里有三名曼联球员蓄势待发，马奎尔率先跳起，将球顶入利物浦大门。3分钟后，利物浦球员弗林蓬右路底线横传门前，加克波将近在咫尺的头球顶偏，错失再次扳平比分的机会。场边的利物浦主帅斯洛特当时显得异常失望，单手掩面，仰天长叹。

这是自2016年1月以来曼联首次在利物浦主场赢球，也是利物浦在各项赛事中遭遇的连续第四场失利。

曼联主帅阿莫林表示此胜是他曼联执教生涯中“最伟大的胜利”。他随即警告球员不要得意忘形，第二天就要准备下场与布莱顿的比赛。

目前，阿森纳以19分暂居积分榜首位，曼城以3分之差名列次席。

皇马小胜赫塔菲

新华社马德里10月19日电 19日，在本赛季西班牙足球甲级联赛第九轮的一场焦点战中，皇家马德里客场1:0小胜九人作战的赫塔菲，力压巴萨领跑西甲积分榜。

面对主队的顽强抵抗，“银河战舰”开场后久攻不下。第77分钟，替补出场不到一分钟的恩约姆对维尼修斯犯规，裁判出示红牌将其罚下。仅仅3分钟后，姆巴佩接居莱尔直塞，禁区中路转身摆脱对方防守球员，抬脚怒射破网，为皇马取得领先。

第84分钟，赫塔菲再遭打击，桑克里斯推倒维尼修斯，吃到第二张黄牌被罚出场。皇马则将1:0的比分保持到终场。

本轮后，皇马以8胜1负积24分的成绩继续排在积分榜首位，领先排名第二的巴萨2分。下轮这两支球队将在伯纳乌直接对话，展开一场榜首大战。

米兰登顶积分榜

新华社罗马10月19日电 意大利足球甲级联赛第7轮19日继续进行，AC米兰主场2:1逆转佛罗伦萨，登顶积分榜；尤文图斯客场0:2不敌科莫，遭遇各项比赛六场不胜。

受伤病影响，米兰仍有多名球员缺阵。第55分钟，客队利用角球机会先拔头筹：佛罗伦萨开出的角球被解围不远，戈森斯门前混战中把握机会破门。第63分钟，莱奥接帕夫洛维奇传球，在禁区内起脚远射扳平比分。比赛尾声，主队球员希门尼斯在禁区内摔倒造点，莱奥主罚命中完成“双响”，米兰2:1逆转取胜。赛后米兰积16分，以1分优势超越同分的国际米兰、那不勒斯和罗马，跃居榜首；本赛季战绩不理想的佛罗伦萨则位列降级区。

尤文图斯客场对阵科莫，开场第4分钟即城门失守，尼科·帕斯助攻肯普夫破门。第79分钟，帕斯带球推进至禁区边缘后兜射再下一城，科莫2:0击败“老妇人”。至此，尤文已各项比赛连续六场不胜，陷入低迷。